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      SVODKA UDÁLOSTÍ č. 125 

21.2. – 27.2. 2026 

Horkou zprávou konce tohoto týdne je izraelský útok na Irán – zprávy týkající se Íránu proto 
předřazujeme a začínáme tou nejčerstvější, z brzkého rána 28.2.2026: 
 
G-ON-LINE: Izrael a USA zaútočily na Írán             IZRAEL/USA/IRÁN  
28.2.2026 Izrael zahájil preventivní útok proti Íránu. V sobotu ráno to oznámil izraelský ministr obrany 
Jisrael Kac. V Teheránu bylo slyšet několik výbuchů, z míst v centru města stoupá dým, uvádí agentury. 
Podle izraelských a katarských médií se na úderu podílí také Spojené státy. 
https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-blizky-a-stredni-vychod-on-line-izrael-zautocil-na-iran-
40564675#dop_ab_variant=1639801&dop_source_zone_name=novinky.sznhp.box&source=hp&seq_
no=1&utm_campaign=abtest301_local_generated_title_varA&utm_medium=z-
boxiku&utm_source=www.seznam.cz 
 
G-Souboj USA a Íránu: válka asymetrií. Selhání doktríny Pentagonu „Shock and Awe“?                                                                                                           
USA/IRÁN  
21.2.2026 Je zcela jasné, že další americký útok na Írán je otázkou času, nikoli toho, zda k němu dojde. 
Může k tomu dojít o víkendu nebo možná po ramadánu, který končí asi za měsíc. Pokud budou Spojené 
státy jednat taktněji, možná se budou chtít vyhnout útoku během nejposvátnějšího měsíce islámu. Pokud 
však bude pokračovat tlak vyvolaný možným odhalením ještě více znepokojivých Epsteinových spisů, 
Washington DC možná zcela upustí od všech náboženských a geopolitických úvah a v příštích několika 
dnech zaútočí. Ať tak či onak, je to prakticky nevyhnutelné, protože válka, smrt a ničení proudí v žilách 
amerických pedofilních elit. Z hlediska praktických možností je nadcházející válka charakterizována 
asymetrickými výhodami a nevýhodami obou stran. USA mají drtivou převahu v tradičnějších 
vojenských oblastech, zatímco Írán rozvinul schopnosti, jejichž cílem je způsobit nepřiměřené náklady, 
využít geografické podmínky a zapojit zástupce, aby odradil nebo prodloužil střet. Na počátku roku 
2026, téměř osm měsíců po takzvané „12denní válce“, uprostřed pokračujících napětí, včetně nasazení 
amerických letadlových lodí a íránské reakce v podobě námořních cvičení v Hormuzském průlivu, jsou 
tyto asymetrie ještě výraznější. 
https://www.globalresearch.ca/us-iran-showdown-war-of-asymmetries-failures-of-the-
pentagons-shock-and-awe-doctrine/5916553 
 
G-Mraky nad Íránem.                                                                                                   IRÁN  
21.2.2026 „Prezident Trump neschválil vojenské akce v Íránu, ale Spojené státy v posledních týdnech 
posílily svou přítomnost v regionu. Nyní tam posílají ještě větší palebnou sílu,“ informuje přední 
americký deník New York Times. „V posledních týdnech,“ poznamenává deník, „americká armáda 
posílila své síly v blízkosti Íránu a vytvořila, podle slov prezidenta Trumpa, „armádu“. Podle oficiálních 
zdrojů, dodává NYT, „pan Trump nyní rozhoduje, zda podniknout vojenské akce proti Íránu již tento 
víkend.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/02/10931-mraky-nad-iranem.htm 
 
G-Rusko vyslalo do Íránu „letadlo soudného dne“.                                  RUSKO/IRÁN   
22.2.2026 Rusko vyslalo do Teheránu strategický velitelský a řídící letoun Tu-214PU, kterým vyslal 
signál do USA a Izraele. Podle několika zdrojů letoun patřící ruské speciální operační letce „Rusko“ 
přistál v íránském hlavním městě 16. února 2026, informuje portál Defence-Network. Tu-214PU je 
považován za létající letecké velitelské stanoviště a používá se jako bezpečná komunikační a velitelská 
platforma pro ruskou vládu a vojenské vedení v dobách krize. Tento typ letadla je v médiích často 
označován jako „letadlo soudného dne“, protože je určeno pro použití ve velkých vojenských 
konfliktech, včetně jaderné války. Nejedná se o běžné transportní letadlo, ale o speciálně vybavenou 
variantu Tu-214 s chráněnými komunikačními systémy. Nasazení přichází na pozadí prudce eskalujícího 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                       21.2. 2026–27.2. 2026                                               2026-2-4 
 
 

Stránka 2 z 15 
 

napětí mezi USA a Íránem. Washington nedávno stanovil Teheránu krátkou lhůtu pro dosažení dohody 
ve sporu o íránský jaderný program. Zároveň se objevují stále častější zprávy o intenzivních ruských 
leteckých přepravách do Íránu.  
https://www.pokec24.cz/blog/blizky-vychod-rusko-vyslalo-do-iranu-letadlo-soudneho-dne/ 
 
G-Klíčové ukazatele toho, že USA chystají útok na Írán.                          IRÁN/USA                    
24.2.2026 Omlouvám se. Měl jsem na to upozornit už minulý týden. Je sice pravda, že Donald Trump 
vyslal do západní Asie/na Blízký východ největší sílu amerických bojových letadel od doby, kdy to 
udělal George W. Bush na začátku roku 2003, ale existují ještě dva další klíčové ukazatele, které zatím 
nesvítí, ale které by signalizovaly, že útok je na spadnutí – tj. NOTAMS a americké ambasády, které 
nařizují některým nebo všem svým zaměstnancům opustit zemi.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-klicove-ukazatele-toho-ze-usa-chystaji-utok-na-iran/ 
 
G-Čína má dodat Íránu smrtící rakety. USA ve střehu.                                            ČÍNA             
24.2.2026 Írán je podle agentury Reuters blízko dohodě s Čínou o nákupu nadzvukových protilodních 
střel CM-302. Prodej by mohl posílit íránské úderné schopnosti a zkomplikovat snahy USA o omezení 
jeho raketového programu.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Cina-ma-dodat-Iranu-smrtici-rakety-USA-ve-strehu-
787548 
 
G-Chystá veřejnost na válku? Mrazivá předpověď po slovech Trumpa.        USA      
25.2.2026 Trumpův projev o stavu unie v Kongresu nastínil, že americký prezident příliš nemění svůj 
postoj volit diplomacii před vojenským řešením. Přesto došlo k určitému posunu a analytici si všímají, 
že zazněla jasná „červená linie“, po jejímž překročení je Trump ochotný zbraně použít.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Chysta-verejnost-na-valku-Mraziva-predpoved-po-
slovech-Trumpa-787584 
 
G-Pentagon: Od zpackaných „hypersonických“ předváděček po americké letadlové lodě 
topící se v odpadních vodách.                                                                    USA     
26.2.2026 Americká armáda rozhodně není tím, čím bývala. Z kdysi obávaného nástroje pro více 
prakticky souběžných invazí proti světu před pouhými dvěma až třemi desítkami let je schopnost 
Pentagonu sloužit zájmům svých „satanských pedofilních kanibalistických pánů“ nyní stále více 
zpochybňována jeho naprostou neschopností. Zatímco stále dokáže šikanovat převážně bezmocné 
protivníky, situace je zcela odlišná, pokud jde o vzdáleně schopné globální a/nebo regionální mocnosti. 
Například Washington DC stále výrazně zaostává za prakticky všemi svými protivníky v oblasti 
hypersonických zbraní. Investoval stovky miliard do vývoje těchto vysoce komplexních systémů, ale 
nemá co předvést. Téměř tucet programů dosud selhal a nepřinesl nic jiného než hromadu zbytečných 
prototypů. V zoufalé snaze o PR, která měla údajně „prokázat pokrok“, americká armáda nedávno 
zveřejnila a poté okamžitě odstranila obrázky své velmi problematické hypersonické zbraně dlouhého 
doletu (LRHW), lépe známé jako „Dark Eagle“.  
https://www.globalresearch.ca/pentagon-from-botched-hypersonic-flaunts-to-u-s-aircraft-carriers-
drowning-in-sewage/5917025 
 
G-Írán – Američtí vyjednavači blokují pokrok nepřiměřenými požadavky.      USA/IRÁN  
26..2.2026 Dnes se v Ženevě koná třetí kolo současných jednání mezi USA a Íránem. Po třech hodinách 
byla jednání přerušena, aby se vyjednavači mohli poradit se svými vládami. Jednání by měla pokračovat 
později během dne. Írán nadále nabízí omezení svého jaderného programu výměnou za zrušení sankcí. 
Mluvčí íránského ministerstva zahraničí Esmaeil Baghaei trvá na hmatatelných výsledcích: „Dnešní 
diskuse byly velmi vážné a doufáme, že při jednáních, která se budou konat dnes večer, dojde k 
pokračování dialogu o zrušení sankcí a jaderných otázkách – tentokrát však v praktičtější podobě, s 
konkrétními návrhy a proveditelnými iniciativami,“ uvedl Baghaei. Baghaeiho naléhání na tyto body je 
známkou toho, že podmínky, které americká delegace nabídla, byly vágní a postrádaly konkrétní detaily.  
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https://www.pokec24.cz/blog/moa-iran-americti-vyjednavaci-blokuji-pokrok-neprimerenymi-
pozadavky/ 
 
G-Donald Trump a občianska vojna v USA.                                                       USA   
26.2.2026 V súvislosti s neúspechmi zahraničnej a domácej politiky Donalda Trumpa niektorí kolegovia 
dospeli k záveru, že prezident USA môže počítať so zachovaním kontroly nad Kongresom po 
doplňujúcich voľbách (v novembri tohto roku) len v prípade úspešnej vojenskej akcie proti Iránu. To 
znamená, že vojnu v Perzskom zálive je potrebné nielen začať, ale aj ukončiť presvedčivým víťazstvom 
v období od marca do septembra (sedem mesiacov). Zdá sa, že času je dosť, ale v roku 1999 USA 
potrebovali tri mesiace, aby pomocou leteckých úderov zlomili odpor nesmierne slabšej Juhoslávie, 
ktorá bola navyše v medzinárodnej izolácii. Vlaňajšia generálka vojny s Iránom ukázala, že Teherán má 
dostatočný potenciál na to, aby agresorovi spôsobil množstvo problémov. Samozrejme, USA teraz 
zhromaždili v regióne najsilnejšiu skupinu, ale ani Irán minule nevyložil všetky svoje tromfy na stôl a 
za čas, ktorý uplynul od predchádzajúceho útoku, pracoval na svojich chybách. Vzhľadom na to, že 
Washington neposlal do regiónu dostatočný počet pozemných síl, možno predpokladať, že pozemná 
operácia sa nezvažuje. Irán chcú poraziť nie ako Irak (pomocou pozemnej invázie), ale ako Juhosláviu: 
bombardovanie + sankcie + piata kolóna a v dôsledku toho farebný prevrat. Je ťažké povedať, nakoľko 
sú plány USA realistické.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/02/26/donald-trump-obcianska-vojna-v-usa/ 
 
G-I po čtyřech týdnech příprav jsou Trumpovy možnosti ohledně Íránu stále stejné.                                                                                                            
USA/IRÁN  
26.2.2026 Před čtyřmi týdny americký prezident Donald Trump pohrozil Íránské islámské republice 
dalším útokem kvůli jejímu jadernému programu. Byla to chyba, protože, jak jsem vysvětlil, Írán není 
snadný cíl: Írán je však také připraven. Posílil své raketové síly. Slíbil, že je použije proti americkým 
pozicím na Blízkém východě a proti Izraeli jako odvetu za jakýkoli útok. Slíbil také uzavřít Hormuzský 
průliv. Tímto průlivem proudí velká část světových dodávek ropy. Je také možné, že dojde k 
selektivnímu uzavření, které by například umožnilo průjezd tankerům směřujícím do Číny. Ale i 
částečné dlouhodobé uzavření by náhle zvýšilo ceny ropy a plynu po celém světě. Šance republikánů na 
vítězství v průběžných volbách by se snížily. Hlavní arabští spojenci USA na Blízkém východě odmítli 
účastnit se jakéhokoli dobrodružství proti Íránu. Saúdská Arábie, Spojené arabské emiráty a Katar 
výslovně prohlásily, že nedovolí operace USA proti Íránu z jejich území nebo přes jejich území. Je 
nepravděpodobné, že vznikající konflikt bude tak krátký jako nedávná 12denní kampaň. Mohl by snadno 
eskalovat do vyčerpávající války. … Trump chce další symbolické vítězství. Jako obvykle začal 
obrovskou hrozbou v naději, že získá menší ústupek, který mu umožní vycouvat.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/02/10939-i-po-ctyrech-tydnech-priprav-jsou-trumpovy-
moznosti-ohledne-iranu-stale-stejne.htm 
 
G-Írán odhalil Trumpův bluf, zatímco Deep State se bouří proti válce.                IRÁN         
27.2.2026 Íránská sága sice udržuje svět v napětí, ale nyní se z ní stala naprostá fraška. USS Gerald R. 
Ford – nejdražší a „nejmodernější“ letadlová loď v historii – se „zapletla“ do pěkného průšvihu, když 
vyšlo najevo, že demoralizovaní námořníci potenciálně sabotují loď tím, že splachují předměty jako 
oblečení a mopy do kanalizace lodi, což způsobuje rozsáhlé ucpání septiků – jakousi „barevnou revoluci 
moří“ (barevná vzpoura?), jejíž barvou je hnědá. Nyní se Trumpova iniciativa hroutí před jeho bledýma 
očima uprostřed vnitřních vzpour, zatímco zaměstnanci vynášejí do tisku nejrůznější škodlivé zprávy. 
Poslední informace z Pentagonu je, že USA mají munici pouze na několik dní intenzivního konfliktu s 
Íránem, což je fakt, který jsme věděli už dávno. Je zřejmé, že dochází k vnitřní vzpouře – od 
potenciálního sabotování letadlové lodi její posádkou až po včerejší náhlé propuštění ředitele 
společného štábu, viceadmirála Freda Kachera: WASHINGTON, 25. února (Reuters) – Americký 
viceadmirál Fred Kacher byl odvolán z funkce ředitele společného štábu, kterou zastával teprve od 
prosince, sdělily ve středu agentuře Reuters tři zdroje obeznámené s touto záležitostí.  
https://www.pokec24.cz/blog/iran-odhalil-trumpuv-bluf-zatimco-deep-state-se-bouri-proti-valce/ 
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1. R-„Řval, že výsledek voleb nerespektuje.“ Co skutečně chtějí chvilkaři.           ČR   
21.2.2026 „Dvojí kvalita potravin a cenové šizení tady probíhají strašně dlouho. To nevyřeší nějaký 
ombudsman, ale jen to, že se začnou ty supermarkety trestat za tyto nekalé praktikami výraznými 
pokutami,“ říká europoslankyně Kateřina Konečná. Vrátila se i k dalším demonstracím Milionu chvilek.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Rval-ze-vysledek-voleb-nerespektuje-Co-skutecne-
chteji-chvilkari-787411 
 

2. R-Průzkum: Volby by znovu vyhrálo ANO. Kuba dorovnal Motoristy.            ČR  
21.2.2026 Pokud by se volby konaly nyní, dostali by se Motoristé těsně pod pět procent hlasů nutných 
pro zisk poslaneckých křesel. Stejný podíl hlasů jako Motoristé by mělo nové hnutí Naše Česko v čele 
s jihočeským hejtmanem Martinem Kubou (dříve ODS). Vyplývá to z únorového průzkumu agentury 
NMS pro server Novinky.cz. Volby by nyní stejně jako původně loni v říjnu vyhrálo hnutí ANO.  
https://www.echo24.cz/a/HUPY7/zpravy-domov-pruzkum-volby-by-znovu-vyhralo-ano-kuba-
dorovnal-motoristy 
 

3. R-Andor Šándor: „Doufám, že u nás Majdan nebude.“ A riziko ukrajinských 
stran.                                                                                                                           ČR  

22.2.2026 Bývalý šéf armádních zpravodajců Andor Šándor v rozhovoru pro Zákony bohatství otevřeně 
mluvil o rostoucí frustraci z české politiky, kterou podle něj provází ztráta schopnosti naslouchat, 
formulovat zahraničně bezpečnostní zájmy a hledat konsenzus. Věnoval se válce na Ukrajině a kriticky 
hodnotil „pragmatické pokrytectví“ Evropy v podpoře Kyjeva. Vyjádřil se k orientaci české diplomacie 
mezi Evropou a Spojenými státy i k budoucím dopadům konfliktu na českou společnost. Andor Šándor 
úvodem otevřeně promluvil o rostoucí frustraci z vývoje české politiky a připouští, že jeho dřívější 
odhady byly příliš optimistické. „Sleduji českou politiku a přiznám se, že ta míra frustrace je snad 
nekonečný proces, a jestli jsem si před rokem mohl myslet, že už to nemůže být horší, tak dneska si 
říkám, že už takové soudy nikdy nebudu vynášet, protože jsem se opravdu velmi mýlil.“ „Tito lidé 
ztratili dotyk s realitou a smysl, proč vlastně tu politiku dělají nebo by měli dělat,“ pokračuje Šándor, a 
že česká politika nefunguje v duchu základních demokratických principů: „Měli by pochopit, že 
demokracie je o tom, že ten, kdo vyhrál, vládne, ale zároveň nepotlačuje ty, co zůstali v opozici nebo co 
jsou v opozici, a opozice by měla dát té nové vládě šanci, aby mohla vládnout, aby se mohla předvést.“ 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Andor-Sandor-Doufam-ze-u-nas-Majdan-nebude-A-
riziko-ukrajinskych-stran-787435 
 

4. R-Ústavní právník: Referendum může být alibi politiků, výjimka pro EU a NATO 
je trochu nesystémová.                                                                                              ČR        

22.2.20226 Vláda Andreje Babiše (ANO) zahájila přípravu zákona o referendu. Ministr spravedlnosti 
Jeroným Tejc (za ANO) dostal za úkol dát dohromady pracovní skupinu se zástupci všech koaličních 
stran a návrh by měl být hotov nejpozději do prosince. Ústavní právník Jan Kudrna z Právnické fakulty 
Univerzity Karlovy pro Echo24 popsal zkušenosti s referendem v zahraničí či to, že nástroj může sloužit 
i politikům ke krátkodobému přenesení odpovědnosti za nepohodlná rozhodnutí na lid. Vyjmout 
z referenda hlasování o vystoupení EU a NATO považuje z pohledu zákona za nepříliš systémové, byť 
politické důsledky podle svých slov chápe.  
https://www.echo24.cz/a/HUQaC/rozhovor-domaci-ustavni-pravnik-kudrna 
 

5. R-V úterý vyvěsíme na Úřadu vlády ukrajinskou vlajku, oznámil Babiš     ČR  
23.2.2026 V úterý bude vyvěšena na Úřadu vlády ukrajinská vlajka, oznámil v pondělí premiér Andrej 
Babiš (ANO). Souvisí to s výročím čtyř let od chvíle, kdy Rusko zahájilo invazi na Ukrajinu. Vlajka 
napadené země by měla vlát také nad budovou ministerstva vnitra či školství, naopak ministři za SPD 
ji vyvěšovat nebudou. 
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-v-utery-vyvesime-na-uradu-vlady-ukrajinskou-vlajku-oznamil-
babis-
40563783#dop_ab_variant=0&dop_source_zone_name=novinky.sznhp.box&source=hp&seq_no=1&
utm_campaign=&utm_medium=z-boxiku& 
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6. R-Stvořitelé Petra Pavla jdou po Babišovi spolu se „Sorosovou firmou“.          ČR     
 23.2.2026 V zákulisí české politiky už několik let působí Síť k ochraně demokracie. Tvrdí, že je 
nezávislou iniciativou bránící ústavnost a právní stát. Přitom ji financují struktury napojené na Brusel, 
či podnikatelé, kteří sponzorovali prezidentskou kampaň Petra Pavla. Zatímco iniciativa varuje před 
údajnými hrozbami pro demokracii, vládní politici upozorňují, že právě takovéto vlivové struktury 
mohou pro fungování demokracie představovat skutečný problém.  Síť k ochraně demokracie vznikla 
v roce 2020. Nejedná se o neziskovou organizaci, ale o neformální projekt bez právní subjektivity. Už 
od počátku však byl personálně, finančně i obsahově spojen s Rekonstrukcí státu a jejím projektem 
nazvaným Mantinely demokracie.  Síť slouží jako struktura pro networking mezi spřízněnými aktéry 
napříč neziskovým sektorem, think-tanky, univerzitami, politikou a byznysem. Hlavním produktem sítě 
je publikace každoročních zpráv o stavu české demokracie. Kromě toho vznikají průběžné monitorovací 
zprávy a také stanoviska k různým aspektům veřejného života.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Stvoritele-Petra-Pavla-jdou-po-Babisovi-spolu-se-
Sorosovou-firmou-787444 
 

7. R-Zrušení poplatků za ČT a ČRo se odkládat nebude. Babiš je chce vyřešit do 
konce roku.                                                                                                                 ČR  

23.2.2026 V posledních týdnech od nástupu nové vlády hýbe společenskou debatou změna financování 
veřejnoprávních médií, neboť zrušení současného modelu, koncesionářských poplatků, má kabinet 
ve svém programovém prohlášení. Premiér v pondělí záměr opět potvrdil, a to sice po uplynulém týdnu, 
kdy se spekulovalo o jeho možném odložení. Ministr kultury Oto Klempíř (Motoristé sobě) se v pondělí 
zasedání neúčastnil kvůli dopravní nehodě, po které skončil v péči lékařů. „Televizní poplatky chceme 
určitě vyřešit k 1. lednu 2027,“ uvedl v pondělí po jednání kabinetu premiér Andrej Babiš (ANO), 
když hovořil o legislativním plánu vlády. 
https://www.echo24.cz/a/HssB2/koncesionarske-poplatky-zruseni-vlada-ceska-televize-rozhlas-babis-
klempir 
 

8. R-„Rusko vede válku i s námi,“ řekl v Senátu Pavel. Lidé ve varu.                    ČR     
24.2.2026 Prezident republiky Petr Pavel vystoupil v Senátu Parlamentu ČR na veřejném slyšení k 
čtyřletému výročí vypuknutí války na Ukrajině. Řekl mimo jiné, že Ukrajinci hájí nejen sebe, ale i nás 
Čechy. Zdůraznil, že výdaje do obrany je nutno zvýšit, aby Česká republika nebyla jen „černým 
pasažérem“ ve strukturách Severoatlantické aliance, ale aby se dokázala sama bránit i pomoci druhým.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Rusko-vede-valku-i-s-nami-rekl-v-Senatu-Pavel-Lide-
ve-varu-787542 
 

9. R-Zlato jako strategická surovina. Mohli bychom otevřít doly v Česku?           ČR  
24.2.2026 Cena zlata v posledních týdnech kolísá. Jednou je na historickém maximu, vzápětí strmě 
padá, nicméně už dlouhodobě dosahuje rekordů. Logicky se proto nabízí otázka, proč netěžíme žlutý 
kov i v Česku? Naše země má s těžbou zlaté rudy historickou zkušenost, jelikož se hojně těžilo například 
v Kašperských či Zlatých Horách nebo v Jílovém. Takže si pojďme připomenout proč se zlatonosné 
doly zavřely a jen tak se neotevřou? Na začátek je potřeba říct, že se v Česku nachází řada významných 
i když většinou nevytěžitelných ložisek zlata jako je střední Povltaví (Mokrsko, Čelina), Jeseníky (Zlaté 
Hory), Jílové u Prahy, Šumava (Kašperské Hory), Českomoravská vrchovina a Krkonoše. Podle 
geologických průzkumů se odhaduje, že se v českém podzemí nachází 400 až 500 tun zlaté rudy.  
https://www.echo24.cz/a/HrzhH/zpravy-domov-zlato-je-na-historicke-maximum-proc-neotevreme-
doly 
 

10. R-Fico požiadal SEPS o zastavenie núdzových dodávok elektriny na Ukrajinu. Ide 
o odvetu za prerušenie tranzitu ropy.                                                                      SR        

24.2.2026 Slovenská vláda pristúpila k prvému ostrému recipročnému opatreniu voči Kyjevu. Premiér 
Robert Fico v pondelok (23. 2.) oznámil, že Slovensko s okamžitou platnosťou ruší havarijnú 
energetickú pomoc pre nášho východného suseda. Ide o priamu odpoveď na zastavenie tranzitu ruskej 
ropy, ktoré predseda vlády označil za politické vydieranie suverénnej krajiny, píše portál ta3. Vzťahy 
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medzi Bratislavou a Kyjevom dosiahli nový bod mrazu. Podľa premiéra Roberta Fica sa ukrajinský 
prezident Volodymyr Zelenskyj správa k Slovensku ako k nepriateľovi, hoci mu SR pomáha na všetkých 
frontoch – od utečencov cez dopravnú infraštruktúru až po humanitárnu pomoc. „Slovensko je 
suverénna krajina a vydierať sa nedá,“ zdôraznil Fico vo svojom vyhlásení s tým, že na recipročné kroky 
má vláda plné oprávnenie bez porušenia medzinárodných pravidiel. Stopka pre elektrinu a hrozba veta 
v EÚ… Prvým krokom slovenskej odvety je zastavenie núdzových dodávok elektrickej energie, ktoré 
slúžia na stabilizáciu ukrajinskej siete. Premiér o tento krok požiadal ministra financií Ladislava 
Kamenického, ktorý zastupuje štát ako stopercentného akcionára Slovenskej elektrizačnej prenosovej 
sústavy (SEPS).  
https://skspravy.sk/slovensko/vlada/fico-poziadal-seps-o-zastavenie-nudzovych-dodavok-elektriny-na-
ukrajinu-ide-o-odvetu-za-prerusenie-tranzitu-ropy/ 
 

11. R-Rozbili nám stát, teď se setkají v Brně. Sněmovna slyšela varovná fakta.     ČR  
25.2.2026 Edvard Beneš patří z mnoha důvodů k nejdiskutovanějším postavám našich dějin. Masarykův 
spolupracovník nesl hlavní odpovědnost rozhodnutí v několika historických momentech, které určovaly 
běh našich dějin. A jeho rozhodování bylo poté souzeno velmi přísně, často lidmi, kteří už nemají 
představu o tehdejší době. Na semináři v Poslanecké sněmovně o jeho politice diskutoval Michal 
Klusáček, předseda České strany národně sociální, jejímž byl Edvard Beneš členem. A také Zdeněk 
Vyskočil, právník a expert na moderní dějiny. Komparace jeho rozhodování.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Rozbili-nam-stat-ted-se-setkaji-v-Brne-Snemovna-
slysela-varovna-fakta-787575 
 

12. R-Žilinka potápa rozkazy Šutaja Eštoka. Prokuratúra žiada zrušiť odstavenie 
čurillovcov, Kubina hovorí o politickej pomste.                                                     SR  

25.2.2026 Generálna prokuratúra SR (GP SR) vniesla zásadný obrat do súdnych sporov medzi 
ministerstvom vnútra a skupinou vyšetrovateľov, známych ako „čurillovci“. Prokurátor GP SR oficiálne 
vstúpil do 24 konaní na Správnych súdoch v Bratislave a Banskej Bystrici. Ide o žaloby proti 
personálnym rozkazom, ktoré vydal minister vnútra Matúš Šutaj Eštok bez súhlasu Úradu na ochranu 
oznamovateľov (ÚOO). Informoval portál ta3. „Prokurátor zároveň súdom predložil stanoviská k 
správnym žalobám s návrhom na zrušenie personálnych rozkazov z dôvodu ich 
nezákonnosti,“ informoval na sociálnej sieti generálny prokurátor Maroš Žilinka. Kubina: Ide o nápravu 
politickej pomsty… Na krok prokuratúry reagoval aj advokát policajtov Peter Kubina, ktorý potvrdil, 
že zásah prišiel na jeho podnet. Podľa neho sa konania týkajú elitných vyšetrovateľov z NAKA a ÚIS, 
ako sú Ján Čurilla, Pavol Ďurka či Branko Kišš. Kubina tvrdí, že vstup prokurátora do sporov je 
potvrdením verejného záujmu na náprave chýb. „Vstup prokurátora do konaní pred súdom vo veciach 
nezákonne odstavených čestných policajtov považujem za potvrdenie nezákonnosti konania Matúša 
Šutaja Eštoka,“ uviedol Kubina.  
https://skspravy.sk/konflikt/zilinka-potapa-rozkazy-sutaja-estoka-prokuratura-ziada-zrusit-odstavenie-
curillovcov-kubina-hovori-o-politickej-pomste/ 
 

13. R-Vyšetrovanie darovania zbraní Ukrajine sa skončilo, Glück chce počuť, prečo. 
Na výbor volá Žilinku aj Remetu.                                                                            SR                                                                                   

25.2.2026 Predseda Výboru pre obranu a bezpečnosť Richard Glück zvolal na piatok (27. februára) 
mimoriadne rokovanie v súvislosti so zastavením vyšetrovania prípadov darovania vojenskej techniky 
Ukrajine. Informuje portál televízie ta3. Chce, aby sa na výbore zúčastnil generálny prokurátor Maroš 
Žilinka, bratislavský krajský prokurátor Rastislav Remeta aj predseda Najvyššieho kontrolného úradu 
Ľubomír Andrassy. Glück o tom informoval na sociálnej sieti. (…) Orgány činné v trestnom konaní 
uzavreli tri zo štyroch trestných stíhaní v súvislosti s pomocou Ukrajine počas minulého volebného 
obdobia. Zastavením trestného stíhania alebo odmietnutím trestného oznámenia uzavreli prípady 
darovania stíhačiek MiG-29, protileteckého systému S-300 aj prípad vypovedania zmluvy s ruskou 
firmou zabezpečujúcou servis stíhačiek. Polícia naďalej vyšetruje odovzdanie technickej dokumentácie 
vojenskému atašé Ukrajiny.  
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https://skspravy.sk/slovensko/kauza/vysetrovanie-darovania-zbrani-ukrajine-sa-skoncilo-gluck-chce-
pocut-preco-na-vybor-vola-zilinku-aj-remetu/ 
 

14. R-Uhrík naložil Zelenskému: Ste nevďační a ubližujete Slovensku!                    SR  
25.2.2026 Europoslanec Milan Uhrík  (Republika) reagoval v Európskom parlamentě na príhovor 
ukrajinského prezidenta prenášaný poslancom. Zelenský podľa neho hovoril veľmi dojímavo, ale 
pripomenul, že v poslednom čase sa správa nevďačne. Uhrík prezentoval slovenské skúsenosti so 
Zelenským, ktorý „nemá problém ubližovať krajinám, ktoré Ukrajincov pomáhali zachraňovať pred 
vojnou“. Podľa Uhríka Kyjev „Nemcom zničil plynovod Nord Stream, Slovákom a Maďarom minulý 
rok zastavili dodávky plynu a tento rok nám zastavili aj dodávky ropy“. Ťažké srdce mal Uhrík aj na 
bruselské elity, pretože „nik z Bruselu sa nás nezastal“, uviedol v pléne.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/uhrik-nalozil-zelenskemu-ste-nevdacni-a-ublizujete-slovensku/ 
 

15. R-Turek: Petr Pavel udělal nepořádek a já jsem po něm uklidil.                         ČR      
26.2.2026 Vládní zmocněnec pro Green Deal Filip Turek se rozpovídal nejen o papalášském životě v 
Evropském parlamentu. Nešetřil prezidenta Petra Pavla. Prozradil také, na co vydávala peníze předchozí 
Fialova vláda, a pousmál se nad prací Deníku N, kde se ho prý už ptali, jestli náhodou nešíří o větrných 
elektrárnách ruské dezinformace. Zmínil i akcelerační zóny pro výstavbu větrných elektráren a 
prozradil, co na nich chce změnit. Do podcastu Chuť moci zavítal čestný prezident Motoristů, poslanec 
a zmocněnec pro Green Deal Filip Turek.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Turek-Petr-Pavel-udelal-neporadek-a-ja-jsem-po-nem-
uklidil-787641 
 

16. R-Fiala vyzývá k zachování Spolu. Možnosti spolupráce jsou i jinde, avizuje 
Grolich.                                                                                                                       ČR  

26.2.2026 Musíme překonat drobnosti a křivdy z minulosti a nabídnout silný subjekt. Tak hovoří bývalý 
premiér a „otec zakladatel“ koalice Spolu Petr Fiala (ODS) o pokračování spojení ODS, KDU-ČSL 
a TOP 09. Podle svých slov bude kolegy přesvědčovat, že spolupráce je nadále nutná a správná. Lidovci 
i TOPka avizují, že v tuto chvíli chtějí primárně budovat své značky. Kandidát na šéfa lidovců Jan 
Grolich Echu řekl, že spolupráce má i v budoucnu smysl, existuje ale více možností než jen Spolu.  
https://www.echo24.cz/a/H55XT/zpravy-domaci-fiala-chce-zachovat-spolu-ods-top-09-lidovci-
opozice-grolich-znacky 
 

17. R-Ropovod Družba po technickej stránke funguje, ale Ukrajina tvrdí opak a 
neustále posúva termíny dodávok,“ vyhlásil premiér Robert Fico po telefonáte s 
Viktorom Orbánom a navrhol vytvoriť spoločnú inšpekčnú skupinu – Slovensko, 
Maďarsko a Európska komisia – aby sa na mieste preverilo, čo je pravda     SR  

27.2.2026 Premiér Robert Fico a maďarský premiér Viktor Orbán sa v piatok 27. februára 2026 dohodli 
na návrhu vytvoriť spoločnú inšpekčnú skupinu, ktorá by mala pozostávať z odborníkov zo Slovenska, 
Maďarska a ideálne aj zástupcov Európskej komisie s cieľom prešetriť reálny technický stav ropovodu 
Družba na území Ukrajiny. 
https://www.infovojna.com/article/ropovod-druzba-po-technickej-stranke-funguje 
 

18. R-Benešovy dekrety a kroky Petra Pavla. Rajchl ukázal šokující věc.                ČR  
27.2.2026 Benešovy dekrety jsou pilířem poválečného uspořádání. „Sudetoněmecký landsmannschaft 
se dodnes nezřekl snahy zrušit dekrety. To, že ustoupili od revize majetkových vztahů, je jenom úkrok 
stranou a léčka,“ varuje poslanec Jindřich Rajchl (SPD, PRO). Jakékoli zpochybnění dekretů by podle 
něj spustilo lavinu soudních sporů o majetky v pohraničí, což by fatálně ohrozilo právní stabilitu země. 
Diskusi o plánovaném sudetoněmeckém sněmu v Brně uspořádal spolek Svatopluk. Plánovaný 
sudetoněmecký sněm, který by se měl v květnu uskutečnit v Brně pod záštitou nevládní organizace 
Meeting Brno, vyvolal ostrou vlnu kritiky mezi předními českými intelektuály a politiky.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Benesovy-dekrety-a-kroky-Petra-Pavla-Rajchl-ukazal-
sokujici-vec-787655 
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19. R-V Česku je přes 600 000 Ukrajinců. Tvrdšími pravidly mají úřady vycházet 
vstříc i Zelenskému.                                                                                                   ČR  

27.2.2026 Ministr vnitra Lubomír Metnar při středečním setkání se svým německým protějškem 
Alexandrem Dobrindtem jednal i o zpřísnění podmínek pro ukrajinské uprchlíky v Evropě. Uvedl, že 
do Česka stále měsíčně proudí 6 000 ukrajinských uprchlíků. Celkem je podle posledních statistik 
v Česku přes 612 000 Ukrajinců a tvoří tak více jak polovinu cizinců v zemi. V kuloárech se pak podle 
zdrojů Echa mluví o tom, že přísnější podmínky pro Ukrajince, včetně těch zavedených ještě za minulé 
vlády, mají vycházet vstříc i přání ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského, aby se po válce co 
nejvíce Ukrajinců vrátilo domů. Metnar pak v minulých dnech mluvil i o zpřísnění trestných činů 
cizinců. Podle údajů ministerstva vnitra k 31. prosinci 2025 žilo v Česku 612 953 Ukrajinců 
s evidovaným pobytem. Tento počet se zvýšil o 37 000 ve srovnání s předchozím rokem.  
https://www.echo24.cz/a/HufQm/zpravy-domaci-pocet-ukrajinskych-uprchliku-400-tisic-prisnejsi-
pravidla-urady-vychazi-vstric-i-zelenskemu 
 

20. R-Hlasování ze zahraničí pouze na velvyslanectvích? Takáč by ho úplně zrušil, 
Hargaš: Je vidět, že čísla nesedí.                                                                              SR            

27.2.2026 Slováci žijúci v cudzine zrejme prídu o možnosť posielať svoje hlasy v parlamentných 
voľbách prostredníctvom pošty. Podľa nových pravidiel by voliči v zahraničí museli prísť odovzdať svoj 
hlas osobne na zastupiteľské úrady. Kým opozičné Progresívne Slovensko (PS) návrh rázne odmieta, 
minister pôdohospodárstva Richard Takáč (Smer-SD) by bol ešte radikálnejší a voľbu zo zahraničia by 
zrušil.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/volba-zo-zahranicia-len-na-ambasadach-takac-by-ju-zrusil-
uplne-hargas-vidite-ze-vam-cisla-nevychadzaju/ 
 

21. G-Pár střípků z letošní mnichovské bezpečnostní konference.               NĚMECKO                  
21.2.2026 Letošní Mnichovská bezpečnostní konference (13.-14.února) kterou provázely protesty a 
apely na mezinárodní právo je již historií. Podle novodobého rakouského malíře kancléře Friedricha 
Merze „v našich myslích přepínáme knoflík. (…) To od nás bude vyžadovat ochotu vydat se na novou 
cestu, změnit se a ano, také přinést oběti, ne jednoho dne, ale hned teď.“ Dle amerického ministra 
zahraničí Marca Rubia „Po pět století, až do konce druhé světové války, se Západ rozpínal. (…) Ale v 
roce 1945, poprvé od dob Kolumba, se stáhl. (…) Velké západní říše vstoupily do konečného úpadku – 
urychleného bezbožnými komunistickými revolucemi a protikoloniálními povstáními.“  Dle Rubia 
Organizace spojených národů „nemá odpovědi na nejnaléhavější otázky“, právě proto musely USA 
zasáhnout v Gaze, na Ukrajině, v Íránu a Venezuele. Zcela jiný, zásadní pohled na OSN měl čínský 
ministr zahraničí Wang Yi, podle kterého „Založení Organizace spojených národů je důležitým 
výsledkem vítězství v globální protifašistické válce. Je to historické rozhodnutí.“  S odkazem na 
dlouhodobou politiku USA dále poznamenal „Bez OSN by se svět vrátil k zákonům džungle, kde silní 
vykořisťují slabé (…)  
https://www.pokec24.cz/nezarazene/par-stripku-z-letosni-mnichovske-bezpecnostni-konference/ 
 

22. G-Európa sa pripravuje na jadrovú vojnu proti Rusku a USA.                           EU  
21.2.2026 V Európe zúri nová pandémie – tentokrát jadrová. Ťažko nájsť iné slovo na označenie tejto 
masovej psychózy, ktorá v posledných dňoch zachvátila európsku (a s ňou aj kanadskú) politickú a 
odbornú komunitu. Ešte pred rokom, keď francúzsky prezident Emmanuel Macron navrhol zamyslieť 
sa nad „francúzskym jadrovým dáždnikom pre Európu“, bola táto myšlienka prijatá prevažne so 
skepsou. Potom však prišla „grónska kríza“ – a teraz na mníchovskej konferencii o bezpečnosti o 
myšlienke vytvorenia európskej jadrovej zbrane diskutovali všetci okrem tých najlenivejších. Akoby sa 
všetci zbláznili! Nemecký kancelár Friedrich Merz vyhlásil, že rokovania s Francúzskom o „európskej 
jadrovej odstrašujúcej sile“ sú v počiatočnom štádiu. Poľský prezident Karol Nawrocki doslova minulý 
víkend porušil absolútne tabu na tému účasti svojej krajiny v programe jadrového zbrojenia. A hneď na 
to poľskí vojenskí experti začali počítať, že ich krajina bude potrebovať päť až desať rokov a investície 
v hodnote niekoľkých miliárd, aby mohla pristúpiť k prvým testom vlastných bojových hlavíc. A kde 
by sme boli bez Pobaltia?  
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https://www.armadnymagazin.sk/2026/02/21/europa-sa-pripravuje-na-jadrovu-vojnu-proti-rusku-a-
usa/ 
 

23. G-Na co si dát pozor. V Maďarsku se blíží volby a EU prý chystá lumpárnu.  
MAĎARSKO  

21.2.2026 Berlínský soud nařídil společnosti X Elona Muska, aby zpřístupnila data spojená s 
maďarskými volbami. Konzervativní publicista Gerry Nolan toto soudní rozhodnutí označil za útok na 
demokracii, který se navíc za demokracii schovává. Zmínil válku na Ukrajině i migrační krizi. Berlínský 
soud rozhodl ve prospěch organizace Democracy Reporting International v její snaze získat přístup k 
datům pro výzkum ovlivňujících kampaní a dezinformací ve volbách. Skupina se obrátila na soud poté, 
co sociální síť X v listopadu odmítla její žádosti o přístup k datům. Server Politico uvedl, že legislativa 
EU, konkrétně Digital Service Act, zavazuje velké online platformy jako je X, udělit externím 
výzkumníkům přístup k datům, aby mohli zkoumat, jak platformy pracují s riziky, jako je zasahování 
do voleb.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Na-co-si-dat-pozor-V-Madarsku-se-blizi-volby-a-EU-
pry-chysta-lumparnu-787430 
 

24. G-Trump chce začleniť Čínu do vznikajúcej bezpečnostnej architektúry 
obmedzenia jadrových zbraní.                                                                                    USA/ČÍNA          

22.2.2026 Po vypršaní zmluvy New START sa svet ocitol bez záväzných limitov medzi dvoma 
najväčšími jadrovými mocnosťami. Prezident Donald Trump odmietol iba predĺženie dohody a namiesto 
toho presadzuje novú bezpečnostnú architektúru, ktorá má prvýkrát zahrnúť aj Čínu. Otázkou zostáva, 
či ide o realistický plán na stabilizáciu globálnej rovnováhy, alebo o začiatok novej éry jadrovej rivality 
troch veľmocí. Expirácia zmluvy New START predstavuje historický zlom v globálnej bezpečnostnej 
architektúre. Prvýkrát po viac ako pol storočí totiž prestali platiť právne záväzné limity, ktoré 
obmedzovali dve najväčšie jadrové mocnosti sveta, Spojené štáty a Rusko. S koncom dohody miznú 
nielen číselné stropy na hlavice a nosiče, ale aj systém vzájomných inšpekcií a výmeny dát, ktorý bol 
kľúčový pre udržiavanie strategickej predvídateľnosti. Prezident Donald Trump sa rozhodol zmluvu 
ďalej nepredlžovať. Namiesto toho hovorí o potrebe „lepšej, modernizovanej“ dohody, ktorá by 
zodpovedala bezpečnostnej realite roku 2026, nie geopolitickým pomerom roku 2010. Podľa jeho 
administratívy už nestačí bilaterálny rámec medzi Washingtonom a Moskvou. Kľúčovým prvkom novej 
koncepcie má, byť zapojenie Číny.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/02/22/trump-chce-zaclenit-cinu-vznikajucej-bezpecnostnej-
architektury-obmedzenia-jadrovych-zbrani/ 
 

25. G-Čína "vyvíjí jaderné zbraně nové generace".                                                ČÍNA           
23.2.2026 Americké zpravodajské služby se domnívají, že Čína vyvíjí novou generaci jaderných zbraní 
a již provedla alespoň jeden test v rámci transformace svého jaderného arzenálu. Informovala o tom 
CNN s odvoláním na zdroje. Podle nich bude díky investicím do jaderného arzenálu údajně Čína 
schopna disponovat technickými schopnostmi, které v současnosti žádná z dominantních jaderných 
mocností nemá. V červnu 2020 Čína údajně provedla test v zařízení Lop Nur na severozápadě země, 
čímž porušila moratorium zavedené v roce 1996. Americké zpravodajské služby se domnívají, že test 
byl motivován čínskou touhou vytvořit novou generaci jaderných zbraní. CNN také uvádí, že Čína 
pravděpodobně vyvíjí nízkonákladové taktické jaderné zbraně, které země nikdy nevyrobila.  Předtím 
stálý zástupce Ruska ve Vídni Michail Uljanov na setkání s výkonným tajemníkem Přípravné komise 
pro Organizaci pro komplexní zákaz jaderných zkoušek (CTBTO Preparatory Committee) Robertem 
Floydem zdůraznil bezdůvodnost amerických pokusů obvinit Čínu z provádění jaderných testů. 
https://blisty.cz/art/131859-cina-vyviji-jaderne-zbrane-nove-generace.html 
 

26. G-Proč se Kubě nepodařilo navázat silnější partnerství s Čínou a Ruskem?   KUBA  
23.2.2026 Vzhledem k tomu, že Spojené státy zesilují svou agresivní pozici vůči Kubě i Íránu a pouhý 
měsíc a půl poté, co venezuelský prezident Nicolas Maduro vyjednal únos, Čína a Rusko zdánlivě 
postupují s nabídkami pomoci, které by mohly Havaně nabídnout cestu k přežití. Čína a Rusko, které se 
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stále více koordinují ve svém odporu proti americké hegemonii – něco, co nebylo vidět od doby před 
čínsko-sovětským rozkolem – nabídly ostrovnímu státu několik nabídek pomoci. Aby bylo jasno, 
neříkám, že Čína a Rusko jsou proti spojeneckou silou, ani že usilují o konflikt s USA, nicméně s 
rozvojem multipolarity stále více rozvíjejí své schopnosti odolávat a bránit sebe a své zájmy. Kuba se 
však zdá být podivně neochotná plně přijmout tyto potenciální záchranné lano, což vyvolává zásadní 
otázky ohledně strategických kalkulací Havany v tomto novém prostředí studené války. Zapojení Kuby 
do mezivládního sdružení BRICS a do iniciativy Belt and Road Initiative (BRI) vytvořené Čínou je 
předmětem zájmu mnoha pozorovatelů, kteří zpochybňují rozsah přínosů plynoucích z těchto 
partnerství. Čínská iniciativa BRI v Latinské Americe a Karibiku (LAC) se může pochlubit více než 
dvaceti zeměmi v regionu, které se k ní připojily, což Kubě nabízí příležitost zapojit se do rozvoje 
infrastruktury a obchodních vztahů.  
https://www.globalresearch.ca/why-cuba-failed-pivot-china-russia-stronger-partnerships/5916812 
 

27. G- Po odstránení vodcu kartelu vypuklo v Mexiku peklo. USA tiež zohrali svoju 
úlohu v operácii.                                                                                              MEXIKO                 

23.2.2026 Ulice veľkých miest v Mexiku sú zahalené nepokojmi, stretmi s políciou a skutočnými bojmi. 
Na jednej strane sú mexickí policajti a armáda, na druhej strane sú militanti kartelu a ich sympatizanti. 
Dôvodom nepokojov a streľby bolo odstránenie vodcu jedného z najvplyvnejších kartelov v Mexiku – 
El Mencha. Hovoríme o karteli Jalisco New Generation (CJNG) a jeho “vodcovi” Nemesiovi Oseguera 
Cervantesovi (El Mencho). (…) Mexické úrady informovali, že v štáte Jalisco je v súčasnosti 
zaznamenaných 21cestných zátarás CJNG. Mexická prezidentka Sheinbaumová vyhlásila, že mexická 
armáda a Národná garda ráno uskutočnili operáciu proti CJNG. Podľa jej slov medzi všetkými 
miestnymi orgánmi „existuje úplná koordinácia“. Mexické ministerstvo obrany oznámilo, že v operácii 
proti vodcovi CJNG boli použité lietadlá vzdušných síl a špeciálne jednotky národnej gardy.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/02/23/po-odstraneni-vodcu-kartelu-vypuklo-peklo-v-
mexickych-me stach/ 
 

28. G-Ukrajinci dezertují. Bojovat posílají i kuchaře.                                  UKRAJINA                     
23.2.2026 Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj popsal, jak v jeho zemi vypadal uplynulý týden. 
Týden, v němž se podle všeho prohlubují ukrajinské problémy s dezercemi. Přímo z fronty přišlo 
vysvětlení, proč tak velké množství Ukrajinců přestává bojovat. Není to proto, že by snad byli zbabělí. 
Zelenskyj také prohlásil, že ruský prezident už v podstatě zahájil třetí světovou válku. A bude záležet 
např. na Kongresu USA, jak se k tomu postaví. Rusové pokračují v útocích na ukrajinskou energetickou 
infrastrukturu.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ukrajinci-dezertuji-Bojovat-posilaji-i-kuchare-787447 
 

29. G-Další vysoký činitel zatčen v souvislosti s Epsteinovými dokumenty.    ANGLIE     
24.2.2026 Lord Mandelson zatčen pro podezření ze zneužití úřední moci. Jedna z nejvýznamnějších 
osobností britské politiky ponížena. Dobrý večer. Explozivní odhalení z Epsteinovy dokumentace nadále 
rezonuje Británií a vyvolává momenty a obrazy, které by kdysi byly nemyslitelné. Minulý týden byl 
zatčen králův bratr. V pondělí večer přišla řada na lorda Mandelsona. Zastával vysoké funkce v 
Labouristické straně, v britské vládě, v Evropské komisi a až do loňského září také v britských 
diplomatických službách. Jak jeho zatčení ovlivní britskou politickou scénu?  
https://blisty.cz/art/131885-britanie-dalsi-vysoky-cinitel-zatcen-v-souvislosti-s-epsteinovymi-
dokumenty .html 
 

30. G-Putin dal Trumpovi ponuku, ktorú nemohol odmietnuť.                RUSKO/USA                    
24.2.2026 Niekoľko dní po rokovaniach v Ženeve z Washingtonu zaznievalo ohlušujúce ticho. Po 
všeobecných komentároch amerického osobitného predstaviteľa Stephena Whitcoffa bezprostredne po 
stretnutí, že rokovania boli úspešné, Američania už k Ukrajine nevydali žiadne ďalšie vyhlásenia. 
Navyše, téma Ukrajiny už nie je súčasťou rétoriky Donalda Trumpa. A to už nejaký čas. Trump 
neupozornil verejnosť ani na summit v Ženeve, ani na predchádzajúcu udalosť v Abú Zabí. Samotná 
skutočnosť, že Rusko a Ukrajina vedú rokovania sprostredkované Američanmi, dokazuje, že ukrajinská 
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otázka nezmizla z americkej zahraničnej politiky, ale stala sa pre Biely dom ešte dôležitejšou, keďže na 
rokovaniach sa teraz zúčastňujú najbližší spolupracovníci Donalda Trumpa, vrátane jeho zaťa Jareda 
Kushnera. Vzhľadom na mlčanie Trumpa a jeho tímu však táto otázka zmizla z médií v Spojených 
štátoch.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/02/24/putin-dal-trumpovi-ponuku-ktoru-nemohol-odmietnut/ 
 

31. G-Francie a Velká Británie se chystají vyzbrojit Kyjev jadernou bombou, tvrdí 
ruské zpravodajské služby      ANGLIE/FANCIE/UKRAJINA/RUSKO  

24.2.2026 Podle ruských zahraničních zpravodajských služeb si Paříž a Londýn uvědomují, že Ukrajina 
má na bojišti jen malou šanci na úspěch, a proto ji chtějí vybavit jadernými zbraněmi nebo „špinavou 
bombou“. Mají v úmyslu tajně převézt do Kyjeva evropské komponenty, vybavení a technologie v této 
oblasti. 
https://zvedavec.news/vezkratce/23982/ 
 

32. G-USA se obrací na Kambodžu v rámci snahy o získání vlivu v jihovýchodní Asii.   
USA/KAMBODŽA  

 24.2.2026 Rozhodnutí amerického ministerstva obchodu vyřadit Kambodžu ze seznamu zemí „D:5 
Group of Nations“, na který jsou zařazeny země s omezeným přístupem k vývozu zbraní, odráží snahu 
Washingtonu posílit svůj vliv a snížit závislost Kambodže na Pekingu v době, kdy tato jihovýchodní 
asijská země aktivně hledá nové spojence. Podle amerického ministra zahraničí bylo rozhodnutí 
„založeno na usilovném úsilí Kambodže o mír a bezpečnost, mimo jiné prostřednictvím obnovené 
spolupráce se Spojenými státy v oblasti obrany a boje proti mezinárodní kriminalitě“. Toto opatření je 
v souladu s dřívějším rozhodnutím Bílého domu z října 2025 o zrušení zbrojního embarga vůči 
Kambodži. Casey Barnett, prezident Americké obchodní komory v Kambodži, označil tento krok za 
„silný symbol důvěry USA“ v Kambodžu a uvedl, že tato změna „otevírá Kambodži dveře k získání 
pokročilých amerických technologií, které mohou podpořit jak její bezpečnost, tak ekonomický rozvoj“. 
Vojenské vztahy mezi Washingtonem a Phnom Penhem se zlepšují. Podle Washingtonu je zrušení 
zákonného zákazu prodeje zbraní Kambodži součástí snahy o zajištění regionální bezpečnosti. 
Kambodža nyní získá přístup k pokročilým americkým technologiím. Omezení prodeje zbraní a 
vojenské technologie Kambodži však nebudou zcela zrušena, ale budou výrazně uvolněna. 
https://www.globalresearch.ca/us-turns-cambodia-influence-southeast-asia/5917005 
 

33. G-Americká blokáda Kuby: téměř obdivuhodná ve své zvrácenosti.    USA/KUBA   
24.2.2026 Hospodářská, obchodní a finanční blokáda uvalená Spojenými státy na Kubu – započatá v 
roce 1960 za Eisenhowera a formalizovaná Kennedym v roce 1962 – představuje nejdelší kapitolu 
ekonomického nátlaku v moderní historii. To, co začalo jako nástroj geopolitického nátlaku během 
studené války, se proměnilo v komplexní architekturu dusení, zdokonalenou během jedenácti 
amerických administrativ. Jeho deklarovaný cíl byl vždy stejný: oslabit kubánskou vládu. Empirický 
výsledek však odhaluje temnější pravdu, záměrnou transformaci lidského utrpení na politickou měnu. 
Zatímco se svět blíží k roku 2026, tento mechanismus nejenže přetrvává, ale byl zdokonalen do takové 
míry, že dosáhl úrovně kruté sofistikovanosti, která je v rozporu s mezinárodním svědomím. Výkonný 
příkaz ze dne 30. ledna 2026, podepsaný Donaldem Trumpem, který se vrátil do Bílého domu, 
nepředstavuje nic nového, ale logické vyvrcholení metodického eskalování. Tím, že dokument 
prohlašuje Kubu za „neobvyklou a mimořádnou hrozbu pro národní bezpečnost“, obnovuje a rozšiřuje 
právní rámec blokády a nyní hrozí represivními cly každé zemi, která „přímo nebo nepřímo“ prodává 
nebo dodává ropné produkty na ostrov.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/02/10934-americka-blokada-kuby-temer-obdivuhodna-ve-sve-
zvracenosti.htm 
 

34. G-EU zmrazila obchodní dohodu s USA kvůli nejistotě ohledně cel.          EU/USA                  
25.2.2026 Evropští představitelé žádají USA o objasnění ohledně nového 15 % cla Donalda Trumpa, 
než budou moci pokračovat v uzavření dohody, píše Natalie Muller. Zákonodárci EU se v pondělí 
rozhodli odložit schválení obchodní dohody bloku s USA kvůli nejistotě ohledně celní politiky 
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prezidenta Donalda Trumpa.  Přichází to poté, co Trump v reakci na rozhodnutí Nejvyššího soudu USA 
minulý týden, které zrušilo mnoho jeho předchozích cel po celém světě, zavedl nové plošné 15 % clo.  
Obchodní výbor Evropského parlamentu plánoval v úterý hlasovat o zrušení dovozních cel na americké 
průmyslové zboží — což je klíčová součást obchodní dohody mezi EU a USA. Ale toto hlasování bylo 
nyní odloženo.  Mluvčí Evropské komise Olof Gill uvedl, že Brusel nemůže přijímat další rozhodnutí, 
dokud nebude mít jasnou nabídku z Washingtonu.  
https://blisty.cz/art/131918-eu-zmrazila-obchodni-dohodu-s-usa-kvuli-nejistote-ohledne-cel.html 
 

35. G-Komu naši lháři lžou a jaký je smysl jejich lží?                       GLOBÁLNÍ SVĚT         
25.2.2026 Tvrzení, že ti, kteří se vydávají za vůdce západních postdemokratických režimů, lžou o tom, 
co dělají a proč to dělají, vám nepomůže získat přátele a ovlivňovat lidi. To, že jsou neustále prolhaní, 
je pro většinu lidí už příliš dlouho příliš zřejmé. Nikdy nezapomeňte na Dalea Carnegieho a na to, že je 
nutné vždy říkat něco zajímavého. V poslední době mě napadlo něco zajímavého v tomto duchu. 
Napadlo mě to loni na podzim – přesněji 25. října. Četl jsem The New York Post, jak je třeba, aby si 
člověk v našem složitém světě udržel jasnou hlavu, a narazil jsem na článek s názvem „Vladova válka 
slov“. Zaujal mě podtitulek: „Nenechte se oklamat jeho lhaním: Rusko nevyhrává. “ Jak jsem mohl 
nečíst dál? Minulý 25. říjen bylo jasné jako facka, že ukrajinská armáda zamořená nacisty prohrává 
válku s Ruskem a nacisty zamořený režim v Kyjevě se ocitl ve spirále zoufalství. „Vlad“ nebyl zdaleka 
jediný, kdo si všiml – stejně jako on v té době –, že cesta Ruska k vítězství je zřejmá.  
https://www.pokec24.cz/blog/patrick-lawrence-komu-nasi-lhari-lzou-a-jaky-je-smysl-jejich-lzi/ 
 

36. G-Prečo Rusko potrebuje získať kontrolu nad celou Ukrajinou?  
RUSKO/UKRAJINA                

25.2.2026 Donald Trump predĺžil sankcie proti Rusku a Venezuele o jeden rok, zároveň lietadlová loď 
Gerald Ford preplávala Gibraltár a zamierila na Blízky východ, aby spolu s Abrahamom Lincolnom 
diktovala Iránu neúprosnú vôľu USA. Americká politika je stabilná a predvídateľná. Tieto udalosti 
neboli ľahko predvídateľné, nemohli sa neuskutočniť. Nie všetci však súhlasia s týmto názorom. Medzi 
ruskými expertmi a novinárskou komunitou každé ďalšie kolo rokovaní o urovnaní ukrajinskej krízy 
vyvoláva vlnu špekulácií o tom, že práve teraz USA vyvinú tlak na Zelenského a Európanov, vymenujú 
niekoho iného za prezidenta Ukrajiny, začnú tisíc protikorupčných vyšetrovaní proti ukrajinským 
politikom a dohoda bude okamžite podpísaná. Medzitým je jedným z hlavných rozporov v postojoch 
strán, spolu s územnou otázkou a poriadkom prímeria, problém bezpečnostných záruk Ukrajine zo 
strany USA, EÚ a NATO. Vôbec by som ho nazval kľúčovým, pretože podľa oficiálnej verzie ŠVO 
nezačalo kvôli oslobodeniu pôvodných ruských území, ale kvôli zabezpečeniu bezpečnosti Ruska. Ak 
sa v záujme zabezpečenia bezpečnosti Ruska nezruší ukrajinská štátnosť a územia, ktoré sú v súčasnosti 
pod kontrolou kyjevského režimu, nestanú sa súčasťou Ruska, potom aspoň relatívnu bezpečnosť 
južného ruského krídla môže zaručiť len zavedenie faktického ruského protektorátu nad zvyškami 
Ukrajiny. 
https://www.armadnymagazin.sk/2026/02/25/preco-rusko-potrebuje-ziskat-kontrolu-nad-celou-
ukrajinou/ 
 

37. G-Povýšené a škodlivé: zákaz sociálních médií v Austrálii.                  AUSTRÁLIE           
25.2.2026 S velkou pompou a falešnými předpoklady byl zákaz sociálních médií v Austrálii pro osoby 
mladší 16 let oslavován jako zdravá pobídka, která má děti motivovat k tomu, aby se odtrhly od 
obrazovek a vyrazily na hřiště. Mladí lidé by se vrhli do knihoven, aby si vypůjčili knihy. Sport by se 
stal populárním a energickým. Osobní rozhovory by se zázračně odehrávaly s novou energií. Premiér 
Anthony Albanese měl sladké představy o mladých Australanech, kteří vyrůstají hraním si venku se 
svými přáteli, věnováním se fotbalu, plavání a jiným sportům, „objevováním hudby a umění, 
sebevědomím a štěstím ve třídě i doma“. S účinností od 10. prosince loňského roku budou digitální 
platformy, jak oznámila komisařka pro elektronickou bezpečnost Julie Inman Grant, „muset přijmout 
přiměřená opatření, aby zabránily Australanům mladším 16 let v zakládání nebo udržování účtů“. 
Nejednalo se ani tak o „zákaz“, jako spíše o „odklad založení účtu“. Posouzení Úřadu pro analýzu 
dopadů citovalo obavy hlavního zdravotního úředníka Queenslandu, který uvedl, že „stávající studie 
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poskytují přesvědčivé náznaky možných negativních souvislostí mezi neomezeným používáním 
sociálních médií a kognitivním, emocionálním a sociálním blahobytem mladých lidí“. Zpráva z 
Queenslandu však také poukázala na výhody sociálních médií, „včetně pocitu sounáležitosti a snížení 
izolace“, a připustila, že její závěry „dosud nedosáhly konsensu plně podporovaného recenzovanými 
výzkumy“. 
https://www.globalresearch.ca/australia-social-media-ban/5917120 
 

38. G-Zmatený Západ                                                                            GLOBÁLNÍ SVĚT              
25.2.2026 Vstoupili jsme již do nové historické fáze: žádné zábrany, žádné eufemismy, ani pokusy o 
ospravedlnění. Írán odráží konečné vyvrcholení: buď zvítězí americko-sionistický imperialismus, nebo 
multipolarita. Neo-Caligula – alias nesporný světový šampión v oblasti cel – se zdá být překvapen, že 
Írán nekapituloval. Není divu. Žádný z jeho neuvěřitelně průměrných přisluhovačů není intelektuálně 
vybaven tak, aby neo-Caligulovi v několika větách vysvětlil základy šíismu. A je to ještě horší. Na 
imperiálním stole se ve skutečnosti nachází návrat totální války jako politické zástěrky, z níž bude těžit 
značná část masivně zkorumpované/perverzní anglo-americké/atlantické oligarchie. Ženevská 
„jednání“ byla neúspěšná. Válka proti Rusku byla leitmotivem mnichovské bezpečnostní konference. 
„Obrovská armáda“ soustředěná nedaleko Perského zálivu se pohybuje, jedná a pluje tak, jako by 
USA/Izrael byly připraveny zaútočit na Írán. I když vezmeme v úvahu možnou poslední šanci v Ženevě 
v pátek; i když vezmeme v úvahu, že Írán nekapituluje, nejpravděpodobnějším scénářem zůstává TACO. 
Protože útok na Írán – vedoucí k devastující odvetě – zpečetí porážku republikánů v midtermových 
volbách a neo-Caligula se stane chromou kachnou. Celé drama se točí kolem bezprostřední nutnosti 
přesunout pozornost od Epsteinových spisů – nebo od Spojených států Epsteinova ostrova, které se 
střetávají se západním Epsteinovým kolektivem. Syndikát Trump-Bibi-Epstein potřebuje změnit narativ. 
https://zvedavec.news/komentare/2026/02/10937-zmateny-zapad.htm 
 

39. G-Německá policie hledá bývalého českého senátora Fischera.             NĚMECKO  
26.2.2026 Bývalý český senátor a podnikatel v cestovním ruchu Václav Fischer čelí v Německu dvěma 
obviněním. Hamburské státní zastupitelství po něm vyhlásilo pátrání, jeho cílem však podle úřadů není 
zadržení, ale zjištění aktuální adresy. Případ otevřel německý deník Bild.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Nemecka-policie-hleda-byvaleho-ceskeho-senatora-
Fischera-787611 
 

40. G-Bill Gates se omlouvá. Dohra skandálu s Epsteinem a prostitutkami.          USA   
25.2.2026 Miliardář Bill Gates se snaží urovnat škody po uveřejnění zpráv sexuálního delikventa 
Jeffreyho Epsteina, z nichž vyplývá, že se s ním měl pravidelně scházet a diskuse se vedla i ohledně 
„ruských dívek“. „Neudělal jsem nic nezákonného,“ tvrdí Gates, že s Epsteinem hovořil jen o 
„filantropii“. Skrze mladé Rusky jej prý Epstein vydíral.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Bill-Gates-se-omlouva-Dohra-skandalu-s-Epsteinem-a-
prostitutkami-787600 
 

41. G-Kuba tvrdí, že zabila těžce ozbrojené exulanty, kteří zaútočili z motorového 
člunu registrovaného v USA.                                                                               KUBA             

26.2.2026 K mimořádnému střetu u pobřeží ostrova došlo uprostřed ropného embarga USA a zvýšeného 
napětí mezi oběma zeměmi. Kubánské síly zabily čtyři exulanty a dalších šest zranily, kteří vpluli do 
kubánských vod na motorovém člunu registrovaném na Floridě a zahájili palbu na kubánskou hlídku, 
uvedla kubánská vláda v době zvýšeného napětí s USA. Kubánské ministerstvo vnitra uvedlo, že skupina 
se skládala z protivládních Kubánců, z nichž někteří byli dříve hledáni za plánování útoků. Přijeli z USA 
oblečeni v maskovacích uniformách a ozbrojeni útočnými puškami, pistolemi, podomácku vyrobenými 
výbušninami, neprůstřelnými vestami a dalekohledy, uvedlo ministerstvo. Zranění byli evakuováni a 
poskytnuta jim byla lékařská péče, zatímco kubánský velitel hlídky byl také zraněn, uvedlo ministerstvo 
Americký ministr zahraničí Marco Rubio novinářům řekl, že se nejednalo o operaci USA a že se na ní 
nepodíleli žádní zaměstnanci americké vlády. Kubánské úřady informovaly USA o incidentu, ale 
americká ambasáda v Havaně se pokusí nezávisle ověřit, co se stalo, uvedl.  
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https://blisty.cz/art/131949-kuba-tvrdi-ze-zabila-tezce-ozbrojene-exulanty-kteri-zautocili-z-
motoroveho-clunu-registrovaneho-v-usa.html 
 

42. G-Absorpční trychtýř pro starý světový řád.                                                 RUSKO                    
26.2.2026 Politika je otázkou moci ve formulaci: kdo je nepřítel? Odpověď na otázku, kdo je nepřítelem 
Ruska v Putinově dlouhém státě, objasní mlhu speciální vojenské operace ozbrojených sil Ruské 
federace na ukrajinském TVD jako součásti třetí světové války nového hybridního typu. V prvních 
letech 21. století byly nepřáteli nové liberální Rusy demokratické volby tři zla: politický terorismus, 
náboženský extremismus a národní separatismus. V roce 2015 zasadil V. Putin jako biblický Gog z 
severu ránu bojovníkům svaté války salafistického džihádu za víru v Sýrii a vstoupil do bitvy o konec 
starého světového řádu. Ve dvacátých letech se nepřítelem velmocenského Putinova dlouhého státu stalo 
veškeré světové zlo v podobě kolektivního Západu. Právě s nemorálním Západem (případ Epstein) v 
podobě novozákonního nepřítele lidského rodu (ďábel jezdců apokalypsy: válka, pandemie Covid-19, 
hlad a smrt) bojuje současná Ruská federace. Odsouzený k touze po demokracii a hrdinské smrti režimu 
v osudovém boji za proměnu Ruska podle plánu plánovače. Zároveň má Rusko v tomto uměle 
vytvořeném obrazu multipolárního světa kromě spousty vnějších nepřátel také skryté vnitřní nepřátele, 
které kontroluje Federální bezpečnostní služba.  
https://devyatov.su/pro-omut-dlia-udierzhivaiushchikh/ 
 

43. G-Szijjártó: Osa Brusel–Berlín–Kyjev chce odstranit Orbána.          MAĎARSKO  
26.2.2026 Maďarský ministr zahraničí Péter Szijjártó se na jednom z předvolebních mítinků pořádně 
obul do Ukrajinců. Konstatoval mimo jiné, že Ukrajinci jsou schopni všeho a Maďarsko se musí mít na 
pozoru. „Je to země, ve které probíhá otevřený hon na lidi na ulicích, ve které jsou lidé biti a odvlečeni 
před očima svých dětí a rodin a poté posíláni na frontu. … Je to země, ve které je bohužel možné cokoli,“ 
hřímal Szijjártó mezi voliči na konto Ukrajiny. V Maďarsku je v plném proudu předvolební kampaň. 12. 
dubna voliči rozhodnou o složení tamního parlamentu a dají najevo, zda si přejí, aby Viktor Orbán vládl 
v Maďarsku i páté volební období za sebou, jinými slovy nepřetržitě 20 let. Součástí Orbánova týmu je 
i ministr zahraničí Péter Szijjártó. Na předvolebním mítinku v obci Kiskunlacháza se Szijjártó ostře 
vymezil proti Ukrajincům. „Rusové zaútočili na Ukrajince a Ukrajinci se brání, ale brání se oni, ne my,“ 
zdůraznil v promluvě mezi voliči. „Takže tato lež, tento lživý postoj Ukrajinců, tedy že brání Evropu, je 
stejně vzdálený pravdě, jako je (maďarské město) Makó vzdáleno od Jeruzaléma,“ zdůraznil šéf 
maďarské diplomacie. Zmíněná města jsou od sebe vzdálena přibližně 3 tisíce kilometrů. „Takže 
Ukrajinci nás nebrání, brání sami sebe. Dělají to vášnivě, ano, ale brání se sami, ne nás.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Szijjarto-Osa-Brusel-Berlin-Kyjev-chce-odstranit-
Orbana-787620 
 

44. G-VIDEO: V dôsledku odhalení väzieb na Jeffreyho Epsteina rezignoval zo svojej 
funkcie šéf Svetového ekonomického fóra WEF Börge Brend, ktorý organizátorovi 
satanistickej pedofilnej siete navrhoval spoluprácu s WEF         GLOBÁLNÍ SVĚT            

26.2.2026 „Po starostlivom zvážení som sa rozhodol odstúpiť z funkcie prezidenta a generálneho 
riaditeľa Svetového ekonomického fóra,“ uviedol Brende s tým, že podľa neho „teraz je správny čas, 
aby fórum pokračovalo vo svojej dôležitej práci bez rozptyľovania“. Vo vyhlásení sa o Epsteinovi 
nezmienil. 
https://www.infovojna.com/article/video-v-dosledku-odhaleni-vazieb-na-jeffreyho-epsteina-
rezignoval-zo-svojej-funkcie-sef-wef-borge-brend 
 

45. G-Melania Trumpová přebírá řízení Rady bezpečnosti OSN.                            USA            
27.2.2026 V události, kterou opravdu nikdo neměl na diplomatickém bingo lístku, se Melania Trumpová 
chystá předsedat zasedání Rady bezpečnosti OSN, což z ní učiní první úřadující první dámu USA, která 
kdy třískla kladívkem na půdě patnáctičlenného orgánu. Ano. Kladívkem. Setkání s roztomile znějícím 
názvem „Děti, technologie a vzdělávání v konfliktu" se uskuteční v době, kdy Spojené státy převezmou 
rotující předsednictví Rady.  
https://blisty.cz/art/131965-melania-trumpova-prebira-rizeni-rady-bezpecnosti-osn.html 
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46. G-Američania zatkli bývalého pilota F-35 za výcvik čínskych pilotov.             USA                     

27.2.2026 Bývalý pilot amerických vzdušných síl s viac ako 20ročnou praxou v oblasti lietadiel nesúcich 
jadrové zbrane, vrátane F-35, bol zadržaný a obvinený zo sprisahania s cieľom poskytnúť pomoc čínskej 
armáde. Podľa vyhlásenia prokuratúry okresu Columbia je Gerald Eddie Brown ml. obvinený z výcviku 
pilotov letectva Čínskej ľudovej oslobodzovacej armády.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/02/27/usa-zatykaju-byvaleho-pilota-f-35-za-vycvik-cinskych-
pilotov/ 
 

47. G-„Převzetí fyzické kontroly nad čínskými kontejnerovými terminály“: 
Oprávňuje ústavní zdůvodnění Panamy zabavení majetku v rámci faktického 
vyvlastnění?                                                                                          ČÍNA/PANAMA  

27.2.2026 (…) Události uplynulého víkendu byly eskalací soudního procesu, který začal v lednu. V té 
době panamský Nejvyšší soud prohlásil koncesní smlouvy z roku 1997, které byly prodlouženy v roce 
2021, za protiústavní, ačkoli to byl právě stát, kdo tyto koncesní smlouvy vypracoval.  
https://www.globalresearch.ca/panama-taking-assets-without-compensation-de-facto-
expropriation/5917279 
 

48. G-„Firemní převzetí“ Gazy: Kdo řídí Radu míru?                                          GAZA          
27.2.2026 Dne 19. února se Trumpova „Rada míru“ sešla poprvé ve Washingtonu, aby projednala „plán 
rekonstrukce“ Gazy. Několik oficiálních členů, včetně Kataru, Saúdské Arábie, Kuvajtu a Bahrajnu, se 
zavázalo poskytnout 7 miliard dolarů na „balíček pomoci“ pro Gazu, aby podpořili tyto snahy. Setkání 
se zúčastnilo více než 40 zemí, z toho 23 jako pozorovatelé. Prezident Donald Trump uvedl, že Spojené 
státy přispějí Radě míru částkou 10 miliard dolarů. Týden předtím, 11. února, se izraelský premiér 
Benjamin Netanjahu setkal s Trumpem v Bílém domě a formálně podepsal přistoupení k radě. Tento 
krok představuje nejnovější „mírovou iniciativu“ USA, která strukturálně odsunuje palestinskou 
suverenitu na vedlejší kolej, a navazuje tak na tradici dřívějších „mírových iniciativ“ zprostředkovaných 
USA, jako jsou dohody z Camp Davidu z roku 1978 a dohody z Osla z let 1993 a 1995. „Rada míru“ 
byla poprvé představena jako součást 20bodového mírového plánu pro Gazu, který Bílý dům představil 
29. září 2025.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/02/10940-firemni-prevzeti-gazy-kdo-ridi-radu-miru.htm 
 
 
LEGENDA:  
Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. 
Níže je uvedena bližší charakteristika.   
 
Geografické hledisko  R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – události s globální účinnosti  
 
Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal a tým 


